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Různé státy, různé  
pracovní podmínky
Při práci v zahraničí může nastat ně-
kolik situací, které mají vliv na so- 
ciální pojištění a  přináší k  němu 
jistou souvztažnost. V  první řadě 
je podstatné, zda bude brigádník 
pracovat ve státech Evropské unie, 
nebo mimo ni. Dalším důležitým 
faktorem je příslušnost zaměstna-
vatele, tedy zda bude brigádník pra-
covat pro českého zaměstnavatele, 
nebo zahraničního. Stejně tak nelze 
opomenout specifika, pokud bude 
brigádničit jako osoba samostatně 
výdělečně činná. V  úvahu tedy při-
chází několik možností s dalšími ur-
čujícími aspekty, které si podrobně 
přiblížíme v následujícím textu.

Práce v Evropské unii
Pokud vykonáváte brigádu v  ně-
kterém z  členských států Evropské 
unie (a  také v  zemích jako Island, 
Lichtenštejnsko, Norsko, Švýcarsko 
a  Velká Británie), určení státu po-
jištění je řízeno koordinačními na-
řízeními EU. Při přechodném vyslání 
z  ČR do zahraničí (do 24 měsíců) 
tak budete nadále podléhat českým 
právním předpisům, a to při splnění 
stanovených podmínek. Důležité je 

ale oznámit to ČSSZ a požádat o vy-
stavení formuláře A1 CZ.

Asi nejpravděpodobnější varian-
tou je, že budete brigádu vykonávat 
jen v jednom státě EU. 

Pokud vás vyšle pracovat do za-
hraničí český zaměstnavatel, je jeho 
povinností to oznámit místně pří-
slušné správě sociálního zabezpeče-
ní. Oznámení učiní podáním žádosti 
o určení použitelných právních před-
pisů pro zaměstnance.

Jste-li v Česku osobou samostat-
ně výdělečně činnou (OSVČ) a chys-
táte se přes léto za prací do jiného 
státu EU, máte stejnou povinnost, tj. 
oznámit své vyslání místně přísluš-
né správě sociálního zabezpečení. 

Je tu léto, jedu si přivydělat do zahraničí 
Léto, prázdniny, čas brigád a přivýdělků, a to také v zahraničí. Jak je to ale s platbami na sociální po-
jištění, pokud za prací vyrazíte mimo Českou republiku? A jsou nějaké nezbytnosti, které si v takovém 
případě musíte u ČSSZ vyřídit? Pojďme se na to společně podívat.
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https://www.cssz.cz/web/cz/vyslani-pracovnici
https://www.cssz.cz/web/cz/podani-zadosti-o-urceni-prislusnosti-883-2004-987-2009

